
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 427
van KATRIEN PARTYKA
datum: 4 februari 2015

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Sociale woningen  -  Rookmelders 

Naar aanleiding van de vragen om uitleg in de commissie van 29 januari 2015 zou ik de 
minister graag bijkomende vragen stellen omtrent de plaatsing van rookmelders in de 
sociale huisvesting. 

Het decreet van 1 juni 2012 houdende de beveiliging van woningen door optische 
rookmelders, verplicht de gefaseerde installatie van rookmelders. Sociale huurwoningen 
zouden uiterlijk vier jaar na de inwerkingtreding van het decreet over een rookmelder 
moeten beschikken en alle private huurwoningen uiterlijk zes jaar na de 
inwerkingtreding. Dit decreet trad in werking vanaf 1 januari 2013. 

1. Kan de minister de cijfers bezorgen van het aantal geplaatste rookmelders in de 
sociale huisvesting? Indien er cijfers beschikbaar zijn over de plaatsing in private 
huurwoningen, ontvang ik deze ook graag. 

2. Ik zou eveneens graag de cijfers verkrijgen van de gefaseerde invoering. Met andere 
woorden, is het mogelijk de cijfers te bezorgen voor het plaatsen van rookmelders 
in:

a) woningen van voor het jaar 1950 (een jaar na inwerkingtreding van het decreet 
zouden deze moeten beschikken over een rookmelder);

b) woningen van voor 1950 en voor 1970 (uiterlijk binnen twee jaar na 
inwerkingtreding van het decreet zouden deze moeten beschikken over een 
rookmelder);

c) woningen van voor 1970 en voor 1980 (uiterlijk binnen drie jaar na 
inwerkingtreding van het decreet zouden deze moeten beschikken over een 
rookmelder);

d) woningen gebouwd vanaf 1980. (uiterlijk vier jaar na inwerkingtreding van het 
decreet zouden deze moeten beschikken over een rookmelder)?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 427 van 4 februari 2015
van KATRIEN PARTYKA

De VMSW vraagt hierover geen informatie op bij de SHM’s en er worden noch door 
VMSW, noch door het Agentschap Wonen-Vlaanderen of de Wooninspectie specifieke 
controles op uitgevoerd. Mijn administratie beschikt bijgevolg niet over de gevraagde 
gegevens.


